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Übertragung von Aufgaben auf das Rechnungsprüfungsamt  
 

I.   Beschlussantrag 

 

Dem Rechnungsprüfungsamt (RPA) werden die Aufgaben Datenschutz und Europaangelegenhei-

ten übertragen. 

 

II.  Begründung 

 

Das Rechnungsprüfungsamt hat als "interne Revision" eine besondere Stellung innerhalb der 

Verwaltung. Dessen Stellung und Aufgaben sind in der Gemeindeordnung ausdrücklich geregelt 

(§§ 109 ff Gemeindeordnung). Dem Amt dürfen nur durch Gemeinderatsbeschluss weitere Auf-

gaben übertragen werden.  

 

Im Rahmen der Wiederbesetzung der Amtsleiterstelle beschloss der Gemeinderat am 31.01.2005 

einen Ausschreibungstext, in dem ausdrücklich eine Aufgabendelegation von Datenschutz und 

Europaangelegenheiten vorbehalten wurde. Bei der Wiederbesetzung der Amtsleitung im Jahr 

2008 beschloss der Gemeinderat am 9.06.2008 den Ausschreibungstext mit der Aufgabe Daten-

schutz und dem Vorbehalt weiterer Aufgabendelegation, ausdrücklich auch von Europaangele-

genheiten. Auf Basis der vom Gemeinderat beschlossenen Ausschreibung wurden der Amtslei-

tung danach durch den Oberbürgermeister die beiden Aufgaben übertragen. Diese werden seit-

her dort wahrgenommen. Erneut beschloss der Gemeinderat am 30.01.2012 ausdrücklich den 

Text der Stellenausschreibung mit den beiden Aufgaben Datenschutz und Europaangelegenhei-

ten.  

 

Die Gemeindeprüfungsanstalt hat beanstandet, dass eine Aufgabenübertragung durch Gemein-

deratsbeschluss eines Ausschreibungstextes nicht ausreichend sei. Es bedarf eines extra Beschlus-

ses.  Um dieser formalen Anforderung gerecht zu werden, bitten wir um Zustimmung. 
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Die Aufgabe Datenschutz macht etwa 5 % einer Stelle aus, die Aufgabe Europaangelegenheiten 

etwa 2 %. Die Aufgaben der Amtsleitung und das Organigramm mit Personalausstattung ist als 

Anlage beigefügt. 

 

 

 

Simon 

 

 

Anlagen: 

 

Stellenbeschreibung Amtsleitung RPA 

Organigramm und Personalausstattung RPA 
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